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Expeça-se

o REQUERIMENTO Número /XI(2.a) Publique-se

[gI PERGUNTA
10111()( Il'b

o Secretárioda Mesar

Assunto: Situaçãoda Equipada Direcção-GeraldeReinserçãoSocialemCustóias.

Destinatário:MinistériodaJustiça

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Narespostaà Pergunta510/X1(1.a),formuladaem7 de Dezembrode2009peloGrupoParlamentardo
PCP,o Ministérioda Justiçarespondeuem 5 de Julhode 2010,(passadossete longosmeses...),
reconhecendoformalmentea situaçãodegradadadasinstalaçõespré-fabricadasondehácercade vinte
anosfuncionaa EquipadeReinserçãoSocialdosEstabelecimentosPrisionaisdoPorto.

Nessaresposta,o Ministérioda Justiçainformoutambémquea "DirecçãoGeralde ReinserçãoSocial,
tinhaefectuado,em2006,umlevantamentodasituaçãoemqueseencontravaminstaladososserviços
desconcentrados.,tendodesdeentãoefectuado"umamudançasucessivadeinstalaçõesdasequipasda
DirecçãoGeraldeReinserçãoSocial,factoessequejáocorreua40equipasdeReinserçãoSocial".

Tendoem contao factodas instalaçõesda Equipade ReinserçãoSocialdos EstabelecimentosPrisionais
do Portoseremprecáriashá vinteanose estaremsituadasnumpré-fabricadoa aueo decorrerdo tempo

conferiuum ar crescentementeinsalubre,podebemimaginar-seo estadolamentávelem que estariamas

outras40 equipasde ReinserçãoSocialque o Ministérioafirmateremsido realojadasdesde2006.Uma
outra hipótese para explicar que, em Julho de 2010, não estivesseainda resolvidaa situação das

instalaçõesde Custóiasda Direcção-Geralde ReinserçãoSocial, é admitir a eventual utilizaçãode
critériosmenosadequadosnadefiniçãodeprioridadespararealojaras diversasequipas.

Detodaa maneira,ao fim de vinteanosde precariedadee auatroanosdepOisdo "levantamentoda

situacãodas instalacões.,tambémemfunçãoda exposiçãomediáticada situaçãodas instalaçõesde
Custóiasda ReinserçãoSocial.o Ministérioinformouo GrupoParlamentardo PCp,em7 de Julhode
2010.aue só naauelaalturatinhasido"possivelencontrarinstalacõesadeauadasá reinstalacão.da
Equipade ReinserçãoSocialdosEstabelecimentosPrisionaisdo Porto,situadaemCustóias.Maisdisse
entãoo Ministérioaue"amudancacaraasnovasinstalacõesocorreráiáestemês(deJulhode2010)e a
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equipaficarásedeadanumedifícionaRuadaBoavista,nO701, Porto."

Estamos quase em Fevereiro de 2011, passaram seis lonoos meses sobre aquele anúncio tão'

esperançosamenterecebidopelosonzetécnicossuperiorese pelosdoisassistentestécnicosdaequipade
ReinserçãoSocialdosEstabelecimentosPrisionaisdo Portoe nadaafinalmudouQuantoàs instalacões.

Estaé umalamentávelsituaçãoque,a parcoma decisãode fusãoentrea DirecçãoGeralde Reinserção
Social e dos ServiçosPrisionais,adoptadano final de Novembro,com a aprovaçãodo Orçamentodo

Estado para 2011, lança a generalidadedos funcionáriosdestas DirecçõesGerais numa situaçãode
insegurançae da instabilidadecompreensível,e em especialos quetrabalhamnestaequipade Custóias
da ReinserçãoSocialquenemsequersabemondeafinalirãotrabalhar.

Facea estainusitadasituação,faceà quebrainexplicadadocompromissoquehaviasidoanunciadohá
maisde seismesesao GrupoParlamentardo PCP,importaqueo Govemoseexpliquedevidamentee
semsofismas.Assim,e aoabrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-seao
Governoque,porintermédiodo Ministérioda Justiça,respondacoma máximaurgênciaàsseguintes
perguntas:

1. Que razõesexplicamque a mudançade instalaçõesda Equipade ReinserçãoSocialdos
EstabelecimentosPrisionaisdoPorto,deCustóiasparaa RuadaBoavista,n.O701,noPorto,não
tenhasidoefectuadano mêsde Julhode 2010,conformeo Ministérioafirmouna respostaà
pergunta510/XI(1a)doPCP?

2. QuecontratemposterãoentãoocorridonoreferidoedifíciodaRuadaBoavistaqueimpedirama
mudança?Continuao Ministérioa mantero teorda suarespostade Julhode 2010?E, neste
caso,de quedependeagoraa mudançade instalaçõesdaequipade Custóiasda Reinserção
Social?

3. Ou teráentretantoo Ministériomudadode opiniãoquantoà futurautilizaçãodesseedifício?
Queméqueo vai,(oujáestará),afinala utilizar?

4. Nestecaso,comojustificao Ministérioà equipade Custóiasda ReinserçãoSocialtão radical
mudançadeopini~o?Temo Governoa noçãodafrustraçãoe desmotivaçãoquetalmudançade
opiniãovai inevitavelmenteprovocarnocorpodefuncionáriosdestaequipa,a trabalharhávinte
anosnumbarracãopré-fabricadocrescentementeinsalubre?
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5. Nãoconsiderao Ministérioque,faceaotomclaroe peremptóriodasuarespostaa esteGrupo
Parlamentar,deJulhode2010,deveriatertomadoa iniciativadecomunicaraoPCPasrazõesde

umatãoradicalalteraçãodepropósitos?Nãoconsiderao Governoqueissoé parteintegrante
dassuasobrigaçõesconstitucionaisdemanterinformadoo Parlamentosobreassuasdecisões
executivas?

. .

6. Senãofor efectuadaa mudançadeinstalaçõesanunciada,comopensao Governoresolvero
problemada situaçãoinaceitáveldas instalaçõesda Equipade ReinserçãoSocialdos
EstabelecimentosPrisionaisdoPorto?Vaimanteremfuncionamentoo pré-fabricado?Achaisso
normale aceitável?

7. Ou seráquea razãoda nãoconcretizaçãodestaanunciadamudançade instalaçõesterájá
algumacoisaa vercomasconsequênciasperversasda anunciadafusãodasDirecções-Gerais
deReinserçãoSocialedosServiçosPrisionais?Nestecaso:

7.1.Seráque,afinal,estáo MinistériodaJustiçaa pensarextinguirestaequipade Custóiasda
ReinserçãoSocial?Esendoassim,comosejustificataldecisão?Comquecritériosé queela
iráserconcretizada?

7.2.Seráque,afinal,estaráentãoo Ministérioa pensarintegrarosfuncionáriosdestaequipana
hierarquiafuncionaldosdiversosestabelecimentosprisionaisdoPorto,"resolvendoassim,o
problemadasinstalaçõesprecárias"? .

7.3.E o quevaiaconteceraosactuaisfuncionáriose técnicosdestaequipaoudeoutrasqueo
Governoestejaa pensarextinguir?Vãoos seusfuncionáriosser coagidosa integrara
hierarquiaprisionale a exercerfunçõestotalmentediversasdassuasanterioresfunçõesna
reinserçãosocial?

7.4. Temo Ministérioa noçãoda insatisfaçãoqueeventuaisdecisõesdestanaturezaprovocarão
nageneralidadedosfuncionáriosda ReinserçãoSocial,os da Equipade Custóiase todosos
restantes?

Paláciode SãoBento,28 deJaneirode 2011
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